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八千代市教育委員会会議録 

令和２年度第１０回定例会 

 

１ 日 時     令和３年１月２０日（水） 

開  会     午後１時３０分 

閉  会     午後１時４２分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         小 林 伸 夫 

委 員         石 井 伸 一 

委 員         須 堯 福 美 

委 員         佐 藤 志 津 

委 員         川 嶋 一 永 

（説明員） 

   教 育 次 長   嶺 岸 秀 一 

   （ 学 校 担 当 ） 

   教 育 次 長   大 澤 利 和 

   （ 社 会 教 育 担 当 ） 

   教 育 委 員 会 参 事   蕨  茂 美 

   （ 文 化 財 担 当 ） 

   教 育 総 務 課 長   島 津 俊 明 

   学 務 課 主 幹   瀨 口 朗 子 

   文化・スポーツ課主幹   米 ノ 井 正 樹 

（書記） 

   教 育 総 務 課 主 査   足 谷 素 子 

   教育総務課主任主事   前 田 の ぞ み 
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４ 開 会 

○小林教育長 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市

教育委員会会議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指

名を行います。教育長において，佐藤委員を指名いたします。佐藤委員，よ

ろしくお願いいたします。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○佐藤委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。小林教育長のほか

に，川嶋委員にお願いしたいと思います。 

 ○川嶋委員 はい。   

 

６ 前回会議録の承認 

○佐藤委員 次に，令和２年度教育委員会第９回定例会会議録の承認につい

て，質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和２年度教育委員会第９回定例会会議録

を承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和２年度教育委員会第９回定例会会議録は承認され

ました。 

次に，教育長報告をお願いいたします。 

 

７ 報告事項  

○小林教育長 教育長報告は２件でございます。 

始めに，令和３年八千代市議会第１回臨時会について御報告いたします。 

会期は，昨日，１９日の１日でございました。提出議案は，固定資産税の評

価委員及び監査委員に関する人事案２件で，原案のとおり同意されました。 

また，議長及び副議長の選挙が行われ，新たな議長に大塚裕介議員，副議

長に河野慎一議員が選任されました。 

次に，令和３年八千代市成人式について御報告いたします。今年度の新成

人は２，０３８人で前年と比べ５０人の減でございます。１２月２５日に例

年どおりの集合形式での開催の中止を決定し，対象者全員へはがきで通知い

たしました。１月１０日に撮影した市長からのお祝いメッセージ，新成人代
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表の言葉等は，同日午後からインターネットで公開しました。１月２０日現

在，約３，８００回再生されております。 

また，会場で配布予定であった記念品は，全ての新成人に１月末までに発

送する予定としています。以上で報告を終わります。 

○佐藤委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

○須堯委員 成人式についての感想です。当日，参加させていただきまして，

緊急事態宣言が出たことで，急に変わって，その対応がとても大変だったと

思うのですけど，これでよかったと思いました。新成人にとってはつらいと

いいますか，諦めきれないものがあったと思うのですけれども，八千代市だ

けの事情ではなく全国的にこのような状況下にあるわけですから，それに対

して滞りなくやってくださった方々には有り難いと思っております。御苦労

様でございました。 

○佐藤委員 次に，各課報告をお願いいたします。 

○教育総務課長 令和元年度における特定事業主行動計画・前期計画に基づ

く措置の実施状況について説明いたします。次世代育成支援対策推進法では，

地方公共団体を特定事業主と定め，子どもを育成している，又は育成しよう

としている職員を支援する対策をしなければならないとしています。 

  そこで，八千代市教育委員会が小中学校教職員のために定めた３つの目標

と目標達成のための取組とその結果を記したのが資料１です。教育委員会事

務局の職員への対策は，職員課が所管しています。お手元の資料１の１ペー

ジの上段，「１ 目標」を御覧ください。平成２７年度から令和元年度の５

年間の計画におきましては，子育て支援として，３つを目標としました。こ

れらの目標の達成のために，令和元年度に取り組みましたのが，１ページ下

段の「３ 今年度の主な取組と達成状況」でございます。「目標１」に対し

ましては，県教育委員会作成の母性の保護に関する冊子を用いて，管理職員

のほか事務職員へも休暇の制度を周知しました。その結果，男性の育児休業

が平成３０年度と同数ですが，取得されており，女性の育児休業取得も増加

しております。２ページ中段の「目標２」については，校長会議で，超過勤

務縮減の徹底を呼びかけたほか，全ての小中学校での勤務実態を調査し，そ

の結果に基づき校長等への指導を行いました。 

また，教育委員会事務局の管理職，校長会及び教頭会代表で構成される公

立小中学校教職員健康管理推進委員会において，教職員のストレスチェック
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の結果を共有するとともに，働き方改革に向けた取組などについて話し合い

ました。この結果，３ページ上段の「時間外勤務の状況」のとおり小学校で

８０時間以上の時間外勤務をする職員の平均人数が７１．３人から５８．１

人に減少しました。３ページ中段の「目標３」については，校長会議等で，

計画的な年次休暇の取得への配慮を呼びかけたほか，研修会などの見直しを

行いました。その結果，平成３０年度と同数の取得ができており，平成２６

年度比２０％増が継続しております。 

なお，この実施状況は，次世代育成支援対策推進法第１９条第５項に基づ

き，２月上旬から教育委員会ホームページにて公表いたします。以上です。 

○教育委員会参事 私から，２点御報告いたします。 

最初に，第３期八千代市生涯学習推進計画（素案）に対するパブリックコ

メントの実施について御報告いたします。資料２を御覧ください。現行の八

千代市生涯学習推進計画が本年度末に終期を迎えますことから，令和３年度

から令和６年度までにおける本市の生涯学習に関する施策を総合的・効果的

に推進する指針として，取りまとめた次期計画案でございます。この素案に

対する市民の意見を広く募集するため，パブリックコメントを実施しており

ます。募集期間は，令和３年１月１５日から２月１５日までの約１か月間で

ございます。パブリックコメントの結果に対し，必要に応じた修正を加え，

３月に開催を予定しております八千代市生涯学習審議会及び八千代市生涯学

習推進本部会議を経て，令和３年３月中に策定してまいります。 

続きまして，第２次八千代市立図書館サービス計画（素案）に対するパブ

リックコメントの実施について御報告いたします。資料３を御覧ください。

現行の八千代市立図書館サービス計画が本年度末に終期を迎えますことから，

引き続き，令和３年度から令和６年度における現代的課題に対応した「地域

に根ざしたサービスを行う市民にやさしい図書館」の実現に向けた図書館サ

ービスの推進を目指す次期計画案として，取りまとめたものでございます。

この素案に対する市民の意見を広く募集するため，パブリックコメントを実

施いたします。募集期間は，本日，令和３年１月２０日から２月２０日まで

の約１か月間でございます。パブリックコメントの結果に対し，必要に応じ

た修正を加え，３月に開催を予定しております八千代市図書館協議会を経て，

令和３年３月中に策定してまいります。以上です。 

○佐藤委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 
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 質問なしと認めます。 

 これより議事に入ります。 

 

８ 議 事 

○佐藤委員 議案第１号附属機関の委員の委嘱について，を議題といたしま

す。事務局から，提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 議案第１号附属機関の委員の委嘱について。 

附属機関の委員に下記の者を委嘱したいので，御承認願いたい。 

令和３年１月２０日提出，八千代市教育委員会，教育長，小林伸夫。 

 八千代市スポーツ推進審議会委員，委員の任期満了に伴い，次期委員を委

嘱したいとするものです。任期は本年２月２日から２年間です。次期委員は，

木幡日出男，東京成徳大学応用心理学部健康・スポーツ心理学科長・教授ほ

か議案記載の８名でございます。以上でございます。 

 ○佐藤委員 議案第１号について，質疑を行います。質疑ございませんか。 

  質疑なしと認めます。 

  それでは，お諮りいたします。議案第１号附属機関の委員の委嘱について，

これを承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第１号は，原案のとおり，承認されました。 

 

○佐藤委員 本日の議事は終了いたしました。 

 

９ 閉 会 

○小林教育長 以上で，定例教育委員会を閉会いたします。 


